



“一警多能”显身手 “多警联动”保平安

青岛公安深化“三联”机制 创建全国社会治安防控体系建设示范城市

早报7月28日讯 近日,青岛市公安局黄岛分局海青派出所接到报案,某公司价值5万余元的通讯设备被盗。接警后,黄岛警方迅即启动“派出所吹哨、警种报到”联动机制,仅用4个小时便将嫌疑人抓捕归案。该案是青岛公安深化警种联动、警保联控、警民联防“三联”机制,创建全国社会治安防控体系建设示范城市的一个缩影。近两年来,青岛公安坚持“一警多能、多警联动”理念,以深化基层警务运行机制和勤务制度改革为牵引,深度整合行业单位保安、内保力量,完善群防群治工作宣传、组织、运行、激励机制,构建共建共治共享的基层社会治理新格局,为创建全国社会治安防控体系建设示范城市打下了坚实基础。

警种联动 不断提升掌控能力

“金海岸某寿司店有人受伤了!”2021年10月4日,接到群众报警后,2分38秒内,开发区公安分局特警PTU警车、交警巡逻车、薛家岛派出所指挥长全部到达现场处置,将尚未逃离的犯罪嫌疑人当场抓获。

“警种联动主要是持续深化‘情指勤舆’一体化实战化融合作战。做强做实市、区(市)两级指挥中心和派出所综合



“一警多能、多警联动”,青岛公安创建全国社会治安防控体系建设示范城市。公安供图

指挥室,依托全市范围内30处公安检查站等防控支点,推进社会面110、特巡警、交警等“多警联勤”,最大限度屯警街面,提高快速响应处置能力。”青岛市公安局治安支队四大队大队长李晨耕介绍说。

警保联控 护航经济社会发展

2022年1月7日凌晨,城阳区某建筑工地保安员在巡逻时,发现一名嫌疑人在工地盗窃并逃走。保安员立即通过对讲机向棘洪滩派出所报告,派出所综

合指挥室迅即指令海西警区巡逻警车现场出警,调度附近社区警务室巡逻车在周边方向堵控,同步落实监控视频实时追踪。通过联动堵截,仅案发5分钟,便将犯罪嫌疑人宋某抓获。

据统计,全市约有169家保安服务企业、10.6万余名行业保安。按照“区域整合、就近建制”思路,青岛公安机关对全市保安企业和人员进行了集中规范管理,整合机关、企业、银行、学校、医院等力量,成立了481支警保联控队伍,打造区域联动、问题联治、警情联巡、成效共享工作机制,发动保安力量积极配合公

安机关开展联勤联防,净化社会治安环境。

警民联防 夯实防控基层基础

市北区台东街道办事处新华里社区赵香贞作为治安积极分子,2022年3月,赵香贞发现楼道单元门口停放的电动车数量样式总是发生变化,怀疑来路不明,于是便向社区民警反映。民警调查后发现,相关电动车为402户租户使用,该租客自2013年以来有多达4次盗窃电动车前科。通过进一步侦查,民警确认了其盗窃的违法犯罪事实。

市北公安分局台东派出所按照“重心下移、警力下沉”的原则,建立社区民警与居委会、物业联席机制,由社区民警采取分片包干的方式,统筹整合治安志愿者、网格员等力量,开展联户联防、网格巡防、看楼护院等“平安守护”行动,及时发现处置可疑情况和安全隐患,不断夯实社会治安防控基层基础工作。

“为最大限度地调动群众参与社会治安防控的积极性、主动性和创造性,我们做了大量基础性工作。”青岛市公安局治安支队副支队长刘颖说,比如持续开展“百万警进千万家”活动;推进4168个城乡治保会建设,整合警务助理等群防群治力量4.6万人;培育367个公益性、行业性、专业性平安类社会组织,做强基层社会治理警务共同体。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

青岛建行

锻造新金融之力

提升质效 服务城市发展

青岛建行坚守初心使命,凝聚干事力量,紧扣青岛市委市政府部署的重点任务,聚焦实体经济振兴、强化金融创新供给,在“提速、拓维、融智”上下实功、出实招,高质量服务城市更新和城市建设。

跑出“加速度”,升级服务质效。青岛建行围绕工业强市、产业兴市、民营富市的目标,在供给端、流程端和服务端做优做强,优化服务实体经济。年初以来,积极响应青岛市“春雨行动”、实体经济振兴发展三年行动等专项活动,建立线上线下协同工作机制和客户服务机制,按照“特事特办、急事急办”原则,开辟绿色通道,持续优化信贷业务流程,明确审批作业标准和限时办理要求,保障疫情特殊时期企业资金需求。

服务无止境,青岛建行落细落实支小、惠农、续贷、延展期、减费让利等各项优惠措施,进一步下调普惠小微重点贷款产品利率0.15—0.3个百分点,一年期贷款利率最低可至3.7%;继续扩大小微企业服务收费减免范围,免收16项费用,有7项服务费用实行五到八折优惠。在此基础上,在较短时间内组织上线“首户快贷”、“商叶云贷”、“善营贷”、“入园贷”等多项普惠创新信贷产品,普惠服务进一步提质增效。

扛起“大担当”,助力城市发展。大项目建设是提振地方经济发展势头的主力,是振兴实体经济的根基,青岛建行深度服务青岛地铁、蓝色硅谷城际轨

助力城市更新

道、青岛新机场项目、青岛西海岸新区市民中心项目等具有影响力的区域重大项目,提供基础设施贷款近500亿元;服务市政设施、社会民生等补短板领域建设,支持一汽-大众(青岛)华东生产基地项目、西站换乘中心项目,城际轨道交通、中科山建产业基地项目、胶州市农村供水改建工程等涉及民生、环保基础设施领域贷款超过150亿元;赋能城市更新和城市建设,支持了海绵城市试点区(李沧区)建设PPP项目、西客站道路管廊项目、即墨人才公寓等项目,累计投放贷款近20亿元。

新经济是青岛弯道超车的主赛道,对城市发展至关重要。青岛建行紧跟“四新经济”政策导向,聚焦青岛市新兴产业领域,大力支持青岛市独角兽、瞪羚企业、专精特新企业、47个链主企业发展;与京东方、芯恩、富士康以及国家高端智能化家用电器创新中心等科创项目开展合作,在项目落地建设、资金结算等方面定制综合金融服务方案。同时充分发挥集团优势,协同建信信托公司,参与支持航天制造业企业增资扩股项目,助力制造业国企产业升级。

构建“生态圈”深度赋能实体。2020年以来,青岛建行运用“区块链物流金融平台”创新推出区块链电子仓单质押业务模式,有效解决了当地外贸企业的存货融资痛点问题。

在“区块链物流金融平台”成功运营的基础上,2021年12月青岛建行与头部冷链产业平台“全球优鲜”合作,成功搭建起“国际贸易供应链核心企业数字化管控”平台,注册企业可以在“全球优

鲜”平台上直接发起线上融资申请支用流程,为供应链上企业提供便利化的敏捷融资服务。“货兑宝”“全球优鲜”……随着不同产业生态平台的陆续接入业务落地,建行商品融资业务的数字化生态圈不断扩容。

深耕战略 助力实现共同富裕

保障性租赁住房建设是帮助新市民、青年人等缓解住房困难的有效手段,更是实现共同富裕战略目标的重要举措。2017年以来,建设银行率先提出住房租赁战略,逐步形成了一套“平台+金融+机构+租赁产品和服务”四位一体的服务模式,也由此确立了在住房租赁领域的先发优势。

青岛建行坚守战略,以创新驱动发展,结合青岛市政府住房租赁市场发展总体规划,以建设银行与青岛市政府签署的《发展政策性租赁住房(即保障性租赁住房)战略合作协议》为依托,不断完善服务组织架构,将住房租赁战略纳入“一把手工程”,优化信贷流程,制定优惠信贷政策,拓宽融资渠道,全力支持企业租赁住房信贷需求。目前,建行已为20多家企业授信70余亿元,带动租赁房源新增超2万套。

纲举才能目张,执本方能顺遂。青岛建行以党建为引领,鼓动“作风”之帆,深入践行新金融行动,纵深推进“三大战略”,坚持“系统化+精细化+专业化+数字化”发展路径,向高质量发展的蓝海持续进发,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

固本谋远 党建发展双向奔赴

高质量的作风建设才能保障高质量的发展。

严抓好作风,筑牢发展堡垒。2022年,青岛建行坚持把转作风、强担当作为抓发展的有力抓手,持续深化联系基层工作机制,切实解决客户和基层反映的问题和诉求,着力打造“以干成事论英雄、以解决实际问题论能力”的实干氛围。同时强化风险合规、纪委、巡察等部门违纪违规联动查处力度,抓早抓小、防患未然,引导党员干部永葆清正廉洁政治本色。

锚定新发展,创新融合模式。青岛建行持续拓展“1+N”党建生态圈建设,以共建促组织协同,持续开展机关部门与支行、本部条线部门间党建共建,以新型协同赋能机制打造敏捷型组织。与此同时,结合业务发展和客户规划,与重点客户开展党建共建,以共建促执行,打造新型银企关系。